



青岛航空机务工程部航线维修分部工作人员为飞机除冰雪。机场供图

出动警力2200余人次坚守街头

12月20日凌晨，我市迎来降雪，为确保群众出行安全，交警部门紧盯高速路、国省道、城市高架路、主干道等重点道路，全面强化指挥调度和路面巡逻，提前发布信息预警，调度各大队主动对接市交通、城管、应急等部门，落实清雪除冰物资和应急处置力量，确保全市道路安全畅通。期间，共出动警力2200余人次，出动警车320余辆，设置岗位328处，对受困车辆和群众提供帮助服务120余次，确保全市道路交通总体运行平稳。

青岛交警部门迅速启动恶劣天

“青岛巴士”百名突击队员迎雪而上

12月20日，岛城迎来降雪，城市公共交通承压明显，低温降雪天气给市民早高峰出行带来影响。风雪中，青岛城运控股公交集团市南巴士公司近百名突击队员奔赴重点路段开展清雪作业，为市民铺就一条风雪安全出行路。

据了解，为应对本次降雪，市南巴士公司结合恶劣天气应急预案，充分做好物资准备，共准备融雪剂12吨、铲雪板40把、防滑链条375副、铁锹45把、铁丝150公斤。各部门、各岗位人员履职尽责、联

提前制定雨雪天气行车组织指引

12月19日深夜，青岛大部分地区开始降雪，青岛地铁迅速启动雪天应急预案，确保安全运营，保障市民乘客安全出行。

在降雪来临之前，青岛地铁运营公司提前制定雨雪天气行车组织指引，提级启动预警响应，通过

凌晨给飞机洗去“一身冰霜”

12月19日晚，胶东机场气温骤降至-10℃左右。为确保飞行安全，冬季滑出跑道前的飞机首先要先洗去“一身冰霜”，遇上降雪天，更是要进行除冰除雪工作。机场面积那么大，是如何快速除冰雪的？冰天雪地，如何让飞机安全起降？12月20日，青岛航空机务工程部航线维修分部负责人岳波向记者介绍了相关情况。

“今天这场雪从凌晨开始下。”岳

沧交警大队加强李村商圈周边的交通疏导，在交通节点设置岗位，指挥疏导车辆有序通行；崂山交警大队闻雪而动，迅速启动恶劣天气预案，出动100余名警力，全力保障松岭路、香港东路等主干道交通正常运行……

青岛交警提醒广大市民，尽量减少在恶劣天气条件下出行，行车前切记检查车辆，保持车内视线清晰，合理规划行车线路，雪天行车要牢记“降速、控距、亮尾”，打开雾灯、示廓灯、危险报警闪光灯，保持与横向、纵向车辆的安全距离。要尽量避免变道行驶、强超强会、急刹急转，以防发生危险。尤其是路口转弯、行经人行横道时，注意提前减速，主动避让行人，谨慎驾驶，确保安全。

明恶劣天气行车注意事项，并要求驾驶员严控雨雪天气车速，遇积雪路段车速不得超过25公里/小时，进站车速不得高于5公里/小时。当班调度员通过智能调度系统实时关注路面状况，及时发送安全提示提醒信息；应急突击队员全部在岗待命，根据实时积雪状况，对公交场站及营运线路开展不间断清雪工作，保障营运车辆良好的通行环境。在此基础上，技术人员对车辆关键部位做好细致检修，确保车辆出车状态；营运服务人员重点关注实时路况信息，科学动态调整运力，最大限度保障运行有序。

“面对降雪天气，一定要谨慎驾驶、安全行车，在面对积雪路段、立交桥、低洼路段时，一定要减速慢行。遇到老人或行动不便的乘客乘车时，一定做到待其上车坐稳后再启动车辆。”市南巴士三分公司副经理白杰正对驾驶员进行出车前的安全叮嘱，重点说

各车站均配备融雪剂、除雪铲、扫帚等物资，车站员工与保洁人员不间断巡视，及时清扫出入口、轨行区等露天部分积雪，为乘客清扫出安全通道。雪天站内地面易滑，在出入口及通道摆放提示牌、防滑垫。李村站、辽阳东路站等交通枢纽站点储备暖贴、红糖姜茶、热水等驱寒物资，温暖乘客出行路。

操作员控制喷枪，将加热过的除冰液自翼尖均匀地喷洒至翼根。如雪势较大，还需要再喷洒一遍防冰液，使机翼在一定时间内不会再次结冰。在大风大雪的天气中，要避免除冰液防冰液喷洒到发动机、引气口、空速管等重要部位，十分考验操作员的技能水平。

截至20日16时，青岛机场累计出动除冰雪人员625人次，出动热吹车、推雪车、撒布车等专业车辆46辆，使用融雪剂36.52余吨，航班靠桥率99%，服务运行平稳正常。

闻雪而动 沥“雪”奋战

我市交警、公交、地铁、城管等部门迅速行动 保障群众生产生活安全和便捷出行

12月19日夜间到20日白天，青岛出现明显的冷流降雪天气，全市大部分地区降下小雪，平度则出现了中到大雪。在强冷空气影响下，青岛气温也出现大幅度下降，20日最低气温达到-10℃以下。应对寒潮来袭，全市各部門提前行动，周密部署，以雪为令，迅速启动应急预案，积极加强道路清雪、交通疏导、排水保障等工作，全力保障群众生产生活安全和便捷出行。



青岛地铁信号正线检修工深夜对正线道岔进行检修、除雪。



市南巴士公司近百名突击队员奔赴重点路段开展清雪作业。



岛城交警冒雪在街头指挥交通。



扫码观看
为飞机除雪视频

发布预警信息1.2万余条次

12月19日—12月20日，市交通运输局开展公路领域低温雨雪冰冻天气应对工作督导检查，指导各公路管养单位完善业务流程，充分做好应急准备，并安排部署防范工作，要求各单位加强公路巡查，强化应急值守，全力做好除雪防滑各项工作准备。

降雪来袭，市交通运输局第一时间统筹调度，市公路事业发展中心、各高速公路运营单位立即启动除雪防滑应急预案，人员、设备全面出动，昼夜奋战，清除路面冰雪，撒布融雪剂、防滑砂，设置警示标志，配合交警部门迅速采取交通管控措

施，尤其针对陡坡、急弯、临水临崖、桥隧、涵洞等事故易发路段重点巡查，安排专人值守，随时关注路面存冰存雪情况，加大路网运行监测力度，防止极端天气引发次生灾害，最大限度消除公路安全隐患，确保公路安全畅通，保障人民群众生命财产安全。截至20日，出动人员930人、巡查保障车203辆、装载机22台、除雪车39台、融雪剂撒布车79台，撒布融雪剂1010吨、防滑砂422立方米，投入资金约142.27万元。

12月19日下午，接到冰雪天气预警指令后，青岛市运输事业发展中心立即启动预警响应，明确工作

243支清雪队伍上阵清雪

243支清雪队伍、1.2万余名清雪队员、6954台套除雪设备……12月19日，根据气象预报信息，青岛市城市管理（青岛市冰雪灾害专项应急指挥部办公室）部署应对此次降雪降温天气防范应对工作，保障道路畅通。

12月19日晚开始，指挥部办公室工作人员启动应急值守，随时关注气象信息，调度部署应急处置工作，组织各区市、市政集团等单位做好重点道路、桥梁等部位巡查，借助

视频监控，对各重点点位、路段进行不间断巡视，提前在匝道、坡道、弯道等部位预置融雪物资。19日晚莱西、平度开始降雪，随后启动清雪除冰工作，全市其他区域20日凌晨开始降雪，“以雪为令”迅即启动应急处置工作。截至20日7时，全市累计开展三个波次清雪除冰工作，出动7151人（次），清雪机械、车辆、设备1680台次。

据悉，崂山区城市管理局第一时间启动应急预案和响应措施，多

■链接

风雪中他们干得热火朝天

12月20日6时，地铁5号线环湾大道站夜班工人轮岗。同一时间，在5号线福宁立交站，工人也进入地下工作面，开始工作。19日夜开始降雪，气温骤降，中铁十二局承建的地铁各站点工区，依旧加班加点，全力施工，各项工作按计划有序推进。

沿着350米长的斜井走入地下30米的工作面，这里是福宁立交站B出入口，7名工人正在进行开挖支护工作。狭窄的工作面上，大家各司其职，相互配合，现场工作节奏非常紧张，但每个人都忙而不乱，有条不紊地完成各自工作。福宁立交站为地铁5号线第3座车站，位于市南区宁夏路与福州路西南象限，为地下两层岛式车站，全长214米，标准断面宽21.2米，建成后设4个地面出入口、2组风亭。福宁立交站工区经理伍海洋告诉记者，经过前期紧锣密鼓的工作推进，现在福宁立交站附属占地都已完成，即将进入大干快干阶段。寒潮来袭地面冰冻，他们前期准备的融雪剂派上了用场，保障工程车辆进出过路的行人安全。

环湾大道站是5号线车辆基地的接轨站，也是5号线瑞昌路站至环湾大道站区间的盾构始发站，是决定5号线开通的关键车站。车站总长度约374米，标准段宽度约30米。在这里，有350多名工人分两班夜以继日地工作，车站主体建设已经完成70%。钢筋加工棚内，工人们正在将各种型号的钢筋加工成构件。工区紧靠胶州湾，风力较大，但在寒风中工人们却忙得热火朝天。在车站主体施工现场一片繁忙景象，有的工人在吊装直径几十厘米的支护钢管，有的工人在做水泥浇筑前的准备工作。

“寒潮到来之前，我们就准备好了棉被，如果气温下降，就得给混凝土成品构件‘穿上’。”工区经理任皓告诉记者，他们也准备了加热棒，预防施工用水上冻影响进度。“我们这样没白没黑地干，就是为了早日通车，把‘短暂的打扰’降到最低程度。”项目部支部书记安振超说，“提前一天完工，市民出行‘永久的便捷’就会早一天到来。”

要求，组织各行业按照应急预案开展应对工作。公共交通方面，加强线路巡查、应急值守及铁路列车晚点接驳运力储备。客货运输方面，通过微信群给各道路旅客运输企业和货运企业推送冰雪寒潮天气预警信息90余条，督促企业落实防范措施、做好车况检查，确保车辆运行安全，调配应急运力保障车辆80辆，随时遂行应急任务。出租汽车方面，通过车载智能终端等渠道发送预警提示信息1.1万余条次，提醒驾驶员安全运营。截至12月20日13时，共组织应急队伍10支，出动人员238人次，调配应急车辆82辆，发布预警信息1.2万余条次，运输行业态势平稳有序。

措并举开展清雪除冰工作，确保道路通行安全畅通。结合道路积雪情况，出动包含清雪滚刷车、雪铲车、融雪剂撒布车等各种机械车辆共152台/次，不仅极大提高了清雪效率，也减轻了清雪人员的压力。

崂山区综合行政执法局执法人员坚守岗位，加强巡逻，保障人民群众的出行安全，用实际行动诠释了执法先锋的初心使命。执法人员冒雪对城区内主干道、次街道市容乱象进行集中整治，加强辖区店外经营、户外乱摆乱放等市容秩序问题及时清理。